

# Zasavski udovnik

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA TRBOVLJE

Leto IV.

TRBOVLJE, 16. marca 1951

Štev. 11.

## Vsi na volitve v nedeljo 18. marca za srečo naših otrok, za našo neodvisnost in napredek naše države



Tovarišica Lidija Sentjunc, organizacijski sekretar CK KPS, kandidat II. volilne enote, za sektor Hrastnik.



Kandidat III. volilne enote Zagorje tovariš Klukelj Franc, rudar,



Kandidat IV. volilne enote za spodnji del Trbovelj tovariš Voje Ivan, delavec v cementarni.



Kandidat V. volilne enote za zgornji del Trbovelj, tovariš ing. Pinterič Ivo,

### Člani in članice OF

V nedeljo, 18. marca bomo glasovali za našo neodvisnost, za napredek socialistične Jugoslavije, za srečo naših otrok, skratka rečeno — za mir. Volitve ljudskih poslancev v Ljudsko skupščino LRS bodo ponoven izraz resnične ljudske demokracije, ki daje državljanom vse možnosti in pravico, da si svobodno izberejo svoje predstavnike ljudske oblasti. Izbira ne bo težka. Pot, ki smo jo prehodili od izvolitve naše prve Ljudske skupščine pa do danes, je polna velikih in za naš nadaljnji razvoj zelo pomembnih uspehov. Ti uspehi, ki smo do njih prišli s požrtovačnim delom vsega ljudstva, pričajo, da je pot, ki nam jo kaže naša Partija, edino pravilna.

Volitve v Ljudsko skupščino LRS pa niso le notranjepolitičnega, marveč tudi zunanjepolitičnega pomena. Svet gleda na nas in ne bo od izida naših volitev razbral mnenja o osebnem razpoloženju posameznikov do kakih napač v delu posameznih uslužbencev ali poverjenikov KLO ali OLO, marveč



Tovariš Miha Marinko, predsednik vlade LRS, kandidat I. volilne enote

predvsem voljo naših volivcev za obrambo naše domovine, našo manifestacijo in enotnost vseh jugoslovanskih narodov — naša enotnost pa bo pri teh volitvah tako velikega pomena kot še nikoli.

V našem okraju volimo najboljšo kandidate, kot so tovariši: Miha Marinko, Lidija Sentjunc, Vipotnik Janez, Ribič Alojz, Kovač Viktor, Pinterič Ivo, Voje Ivan, Dular Alojz in Klukelj Franc.

To so najboljši kandidati, ki bomo zanje oddali v nedeljo svoje glasove in s tem glasovali za mir in nedeljo Jugoslavijo.

V nedeljo, 18. marca bomo stodstotno volili kandidate OF in mora priti do izraza enotnost našega ljudstva, čvrsta povezanost naših ljudskih množic s svojim vodstvom in naša borba za mir, za enakopravnost med velikimi in malimi narodi, za svobodo in resnično ljudsko demokracijo.

**Žene! Na volitve za blaginjo naših otrok, za mir na svetu!**



Kandidat VI. volilne enote za sektor Radeče, tovariš Kovač Viktor, sekretar OK KPS Trbovlje.



Kandidat VII. volilne enote (Cemsenk, Kotredež, Ceče), tovariš Dular Alojz, direktor rudnika Zagorje.



Kandidat VIII. volilne enote za sektor Izlake, tovariš Vipotnik Janez, ministar za izvoz pri vladi LRS.



Kandidat IX. volilne enote, tovariš Ribič Alojz, pomočnik predsednika Sveta za energ. in ekstrakt, industrijo.



## Kako »varčujejo« v nekaterih domovih

Glede na netočne in neresnične podatke, ki so bili objavljeni v Slov. poročevalcu št. 36 z dne 12. februarja t. l. pod gornjim naslovom, je IO OLO Trbovlje določil s posebno odlobo komisijo, ki je dne 16. februarja pregledala poskovanje v Dijaškem domu v Trbovljah. Ta komisija je ugotovila sledeče:

1. Upraviteljica dijaškega doma v Trbovljah, Simčič Božena in hon. vzgojitelj Simčič Gabriel sta v resnici prejemala v domu brezplačno hrano, nista pa za svoje delo v domu dobivala nobene plače ali nagrade. Če računamo, da bi minimalna vzgojiteljska plača znašala 2500 din, a polna vrednost prehrane 1000 din, še vedno ne bi presegala višine vzgojiteljske plače. Nagrado v mesečnem znesku 500 din je prejemal vzgojitelj šele v letu 1950.

2. Zivilske nakaznice sta oba prizadeleta vsa leta redno oddajala, kar je razvidno iz nakupnih knjižic v trgovini in iz spiska potrošnikov po kategorijah potrošniške zadruga v Trbovljah, poslovavnica št. 2, ki dobavljajo živila. Iz tega je razvidno, da je neupravičen občutek, da sta upravnica in vzgojitelj zavestna zakrknjenca, ki sta z izkoriščanjem prehranbenih fondov dijakov kar dvojno preskrbljena.

3. Nerazumljiva in nepravilna je pripomba pisca, ki pravi, da bi se dalo tudi glede števila administrativnega in tehničnega osebja v tem domu marsikaj pripomniti, kajti po predpisani sistemizaciji Ministrstva za prosveto je določeno za ustanovo 8 delovnih mest, a dejansko je v domu zaposleno le 7 uslužbencev, brez stalne perice, ki je tudi predvidena, in brez stalnega vzgojitelja.

4. Kuhinjsko osebje je plačevalo hrano po 600 din mesečno, ker vrednost režijske prehrane, izračunane na podlagi izdatkov v letu 1950, ni bila višja.

Vzrok, da je kuhinjsko osebje z januarjem odpovedalo hrano v ustanovi, je v tem, ker se mu zdi 1000 din previsoka odškodnina za hrano glede na to, da so se živila pocenila za 38 odstotkov in da je tudi čezurno zaposleno. Uprava ne more prisiliti osebja, da bi se hranilo v domu.

V domu se hranita sedaj še upravnica in vzgojitelj, ki plačujeta od januarja t. l. dalje po 1000 din, kar je razvidno iz blagajniškega dnevnika.

Vseh prednjih navedb pa revizor Ministrstva za finance ni zabeležil v knjigi obiskov.

Upravnica in vzgojitelj nista imela namena izkoristiti ustanove, ker sta bila pod pritiskom razmer in zaradi čista odgovornosti primorana upravljati to delo, ter se zaradi preobremenjenosti niti nista mogla v zadostni meri posvečati vzgoji lasnih otrok niti se vzgojitelj zaradi preobremenjenosti v šoli, ustanovi in pri izvenšolskem delovanju še do danes ni mogel pripraviti na polaganje profesorskega izpita, zaradi česar je prizadet pri mesečni plači.

## Dne 19. marca bo tekla Titova štafeta skozi Zagorje

V ponedeljek, 19. marca bo tekla Titova štafeta skozi Zagorje. Od vrh Triglav do postojanke na Sv. Gori pri Zagorju jo organizira PD Ljubljana, od Sv. Gore do Zagorja Planinsko društvo Zagorje in od Zagorja naprej pa PD Hrastnik. Na poti Sv. Gora-Zagorje bodo štafeto sestavljali člani društva, odbora in planinske mladinske sekcije PD Zagorje. Štafeta bo tekla od Sv. Gore skozi Smučdol, Semnik, Kisovec, Toplice do »Grčarja« v Zagorju. V Kisovcu bo štafeto pozdravila mladina loške šole, v Toplicah pri Borišku učenci topliške šole, pri rudniku Zagorje pa učenci industrijske rudarske šole. Pri predaji štafete PD Hrastnik bodo pri »Grčarju« v Zagorju sodelovali člani množičnih organizacij, sindikalna godba in pevsko društvo »Vesna«. Štafeto bo s kratkim govorom pozdravil predstavnik krajevne oblasti in množičnih organizacij.

## IZ ŽIVLJENJA FRONTNIH ORGANIZACIJ

### Delo frontnih organizacij in tekmovanje za 10. obletnico OF

#### Fronta v Kolovratu dobro dela

Marsikdo bi mislil, da frontne organizacije na terenu ne tekmujejo, toda če jih obiščeš in se malo pomudiš na njihovih sestankih, prideš vendar do drugačnega zaključka. O odboru OF v Kolovratu ne čujemo dosti, vendar je tam življenje močno razgibano.

Izobraževalni tečaj kmečke mladine deluje prav dobro in je združen z gospodinjstvom tečajem. Zaključili ga bodo po izgledih v aprilu. Dramska sekcija OF je skupno z gasilsko četo priredila igro, ki je dobro uspela. Igro so ponovili, še ta mesec pa bodo z njo gostovali v St. Ožbaldu.

Frontovci v Kolovratu pa delajo tudi v predvojni agitaciji in pomagajo KLO Minše pri reševanju njegovih gospodarskih nalog. Nadaljevali so dela na elektrifikaciji vasi Kal, Spodnje Vrtače in Muze, kjer je v petih dneh delalo nad 100 frontovcev, ki so pri postavitvi napeljavnih drog opravili nad 1200 prostovoljnih ur. Organizirali so nadalje popravo krajevne ceste iz Medlje do Spodnjih Vrtač, kjer so izvršili 250 udarniških ur, skupno torej v tekmovanju 1450 ur. Po zaslugi OF, ki je priredila predavanje o čiščenju sadnega revja, so se lotili tudi tega dela, kar je dalo tudi povoljne rezultate.

#### Kako pa je v Podkumu?

Vaški frontni odbor v Podkumu prav dobro sodeluje s KLO in je skupno z njim napravil načrt predvojlinskih sestankov, ki so dobro uspeli. Prav dobro napreduje kmečki izobraževalni tečaj, kamor prihaja nad 40 udeležencev. Tudi v Podkumu pridno čistijo sadno drevje, ker se zavedajo nevarnosti okužbe po kaparju. Dobro deluje nadalje tamkaj dramska skupina, ki je dala doslej že 5 predstav in sicer 4 doma, eno pa na Dobovcu. Da čim slovesneje proslavijo 10. obletnico OF, so sestavili posebni odbor, ki je izdelal obširni spored, tako da bo tudi v Podkumu ta proslava dobro uspela.

#### Na Kleku so pridno na delu

Med 18 terenih OF mesta Trbovlje je frontni odbor na Kleku med najdelavnejšimi. Govorili smo s predsednikom OF Klek, tov. Fortejem Andrejem, ki kandidira pri volitvah v Ljudsko skupščino LRS kot namestnik tov. Mihe Marinka v I. volilni enoti okraja Trbovlje. Tovariš predsednik nam je povedal o delu Fronte na Kleku sledeče:



Tov. Forte Andrej, sekretar OF Klek, namestnik kandidata I. volilne enote

Ena izmed glavnih nalog frontne organizacije na Kleku je gradnja zadrževalnega doma. Na tej gradnji je bilo storjenega že mnogo. Odkopali so 900 m<sup>3</sup> zemlje, pripravili že gramoz in pesek, nadalje apno, cement, opeko in železo.

prav tako pa tudi 80 m<sup>3</sup> gradbenega lesa. Temelji stavbe in stranska stena so že do polovice zabetonirani. Na teh delih so frontovci opravili že 2800 prostovoljnih ur, pri voznjah pa 205 ur. Pomagali so jim tudi frontovci MO OF Trbovlje in sindikat z 1500 udarniški- mi urami. Lansko leto so imeli pri teh gradnjah velike težave zaradi pomanjkanja zidarjev. Da premostijo tudi to oviro, so letos sestavili posebno gradbeno komisijo.

V okoliških vaseh delajo prostovoljno prav pridno na elektrifikaciji Prapreč in Partizanskega vrha. Na teh delih so opravili dosedaj že 3072 prostovoljnih ur, delali pa nadalje udarniško tudi na popravilu cest.

Na Kleku pa delajo tudi na kulturno-umetniškem in prosvetnem področju. Priredili so že več iger ter imeli uspešno predavanje o sadjarstvu in živinodržavstvu. Dramski aktiv na Kleku je skupno z OF priredil dobro obiskano proslavo praznika žena in mater, mladina pa se pridno pripravlja na proslavo 10. obletnice OF Slovenije.

Ker so na razmah kulturno-umetniškega in prosvetnega dela potrebni ustrezni prostori, bo letos osnovna naloga OF Klek, da dogradi svoj združni dom.

## Bitka zagorskih rudarjev za dosego plana in tekmovanje v čast 10. obletnice OF

Za uspehe, ki so jih dosegli zagorski rudarji v svojem tekmovanju na čast 10. obletnice OF, so prejeli že dvakrat prehodno zastavo IO OF Slovenije. Tudi v februarju priporjeni uspehi so lepi. Akoravno zagorski rudarji v minulnem mesecu svojega proizvodnega načrta niso izvršili 100-odstotno, so vendar presegli plan jamskih investicijskih del, s katerimi bo rudniku dana možnost dosega proizvodnega načrta v prihodnjih mesecih.

V februarju je bilo na rudniku Zagorje le 10,7% neopražen izostanok, dvignil pa se je odstotek bolnikov, kar gre v veliki meri na račun gripe, ki se je pojavila v zadnjem času.

Tudi pretekli mesec so na rudniku tekmovale med seboj najboljše delovne brigade in številke. V obratu Kotredež. Podstrana zaznamuje najboljše rezultate. Štev. 141, ki je normo presegla za 31%, štev. 160 pa celo za 128%. Obe sta delali na odkopu. Na pripravi v premoğu pa je dosegla št. 152 normo s 127%, št. 222 s 125%, štev. 110 pa s 135%. Na odkopu je presegla normo nadalje štev. 131 za 16%, štev. 219 za 26% in štev. 217 za 23%. V obratu Podstrana sta sodelovali pri investicijskih delih štev. 106 in 101. Prva je prekoračila normo za 25, druga pa za 25,5%.

V Kisovcu je najboljšo odrezala štev. 26, ki dela na pripravi v premoğu. Tekmovalni plan je presegla za 21%, normo pa za 30,9%. Ostale številke so dosegle slabše rezultate.

Vso pazljivost so posvetili na zagorskem rudniku jamskim investicijam. Ta dela so v februarju prekoračili za 18,3% in sicer je obrat Kotredež presegel svoj investicijski načrt za 11%. Podstrana za 30%, obrat Kisovec pa za 14%. Veliko pažnjo polagajo na rudniku Zagorje higiensko-tehnični zaščiti dela. Tako so v Kotredežu, kjer so jamska raziskovalna delovišča ogrožena po metanu, namestili dva nova ventilatorja. Ker je v tekmovanju vključeno tudi čiščenje jam in ostalih objektov, so na strojnem obratu pri teh delih zbrali nad 40 ton starega železa, ki so ga poslali v železarno Jesenje.

Razmah zaznamujejo v Zagorju tudi v kulturno-prosvetnem delu. Dramska sekcija je uprizorila doma z uspehom trikrat B. Showova igro »Pygmalion«, gostovala pa z njo v Kotredežu in v Lokah-Kisovcu. Sedaj se pripravljajo

## V Zidanem mostu pa niso preveč delovni

Gornje besede se čujejo nekako neverjetno, da bi bili namreč v Zidanem mostu manj delavni kot v Kolovratu ali pa Podkumu. In vendar je tako. Prvo sejo novega odbora OF so imeli šele sredi februarja. Prvo sejo so sklicali za 30. december m. l., pa tudi to je bilo pozno, ker so bile volitve že v novembru. Izgovori so bili različni: bolezen posameznikov, Novoletna jelka in podobno.

Prve seje se je udeležil tudi tovariš Ručman Valter, ki kandidira kot namestnik tovariša Ričca Alojza za volitve v Ljudsko skupščino LRS na tem sektorju. Vsi navzoči so obljubili, da se bodo sej odslej redno udeleževali, da ta frontni odbor doseže zopet tisto višino, ki jo je že imel in je bil med najboljšimi.

Ko so pregledali plan dela, ki si ga je zadal še stari odbor, so ugotovili, da je izvršena šele polovica. Uredili so vodovod in rezervoar v stanovanjski naselbini »Majland«, ki je bila med vojno bombardirana in porušena. Sedaj je vodovod že v rabi. Delali so tudi na elektrifikaciji in polaganju kabla, popravili so v »Majlandu« pot, pri tem delu so opravili 390 delovnih ur. Nič pa niso v Zidanem mostu storili, da bi se skončala dela na združnem domu, ki je sicer že dve leti pod streho. Ko so govorili o volitvah, so izdelali podoben načrt za delo ter sprejeli sklepe za izvršitev zadanega si delovnega plana.

Upajmo torej, da bo naše prihodnje poročilo iz Zidanega mosta boljše.

Na premiero nove igre. Uspeh koncert je imela nadalje godba s sodelovanjem pevcev. Tudi Glasbena šola je izvedla uspešno tekmovanje. Vsi trije pevski zbori v Zagorju se pripravljajo na samostojne koncerte, ki jih bodo priredili v počastitev 10. obletnice OF. Dobro deluje tudi centralna knjižnica, šahovska sekcija v Kisovcu in šahovska sekcija pri sindikalni podružnici rudarjev. Potujoči sindikalni kino je priredil 8 predstav na Lokah, eno pa na Izlakah. Dobro deluje v Zagorju tudi Ljudska univerza.

Na sestankih sindikalnih podoborov rudnika so razpravljali o bližnjih volitvah v Ljudsko skupščino LRS in so šli najboljši sindikalni aktivisti na agl. tacijsko delo na podeželje. Pri predvojni vzgoji zaznamujejo lep uspeh, saj je vanjo vključeno 92% vse mladine rudnika. Rudarska šola je sodelovala pri tej vzgoji v februarju zaradi boleznih samo 95-odstotno.

Pri raznih delih je bilo v minulnem mesecu opravljeno 2973 prostovoljnih ur. Dela na izgradnji kopališča in počitniškega doma v Mediji-Izlake napredujejo dobro, težave pa so nastale v dobavi nekaterih materialij.

#### Obrtniki so se tudi vključili v tekmovanje

Tudi združenje obrtnikov trbovljskega okraja noče zaostajati za drugimi organizacijami in se je tudi vključilo v tekmovanje na čast 10. obletnice OF. V tem tekmovanju so obrtniki izdelali praktična darila za sirote padlih partizanov, ki bodo razdeljena po agitkah, ki jih bo organiziral okrajni odbor OF. Obrtniki se udeležujejo tudi drugega prostovoljnega dela, saj so napravili pri gradnji Partijskega doma v Trbovljah 450, v Radečah pa so opravili obrtniki pri gradnji Gasilskega doma 800 prostovoljnih ur.

Pripravili so se nadalje na volitve. Imeli so zborovanje vsega obrtništvu po vseh sektorjih in sklenili, da se bodo volitev udeležili 100-odstotno.

V Trbovljah in Radečah so organizirali tečaj za kandidate, ki se pripravljajo na mojstrski izpit. Za delovanje v kulturno-umetniškem pogledu še doslej nimajo pogojev, vendar imajo v načrtu, da po zgledu ljubljanskih obrtnikov ustanovijo kulturno-umetniško društvo.



# Zene so praznovalale svoj praznik

Zene trboveljskega okraja so proslavile praznik žena, 8. marec, slovesno. Prireditve so imele žene po vseh krajih in terenih okraja, v centrih Trbovlje, Zagorje, Hrastnik in Radeče pa so bile na dan 8. marca slavnostne akademije.

Te akademije so lepo uspele. Tako je bila proslava v trboveljskem De-

lavskem domu dobro obiskana. Prisrčno so izvedli svoj program pionirji v DID Trbovlje, prav tako gimnazija in Glasbena šola v Trbovljah. Lepe so bile prireditve po terenih, kjer so jih združili ponekod s pogostitvijo in obdaritvijo žena. Peinašamo kratke odločke s terenov, ki so nam poslali poročila.

## Kako so proslavili praznik po nekaterih terenih

Zene terena X-a in X-b v Trbovljah so v okviru organizacije AFZ proslavile praznik 8. marca z izbranim sporedom v rudniški restavraciji. Proslave so se udeležile matere padlih partizanov, partizanske vdove, stare mamice ter aktivistke iz NOV in AFZ.

Po obširnem sporedu, ki je vseboval tudi referat o prazniku žena in njih težnjah po ohranitvi miru, so nastopili najmlajši z izbranimi točkami.

Ob zaključku proslave je predsednik terena OF X/b izrekel priznanje petim najboljšim aktivistkam tega terena ter jim izročil pismene pohvale. V vselem razpoložljivi je sledila v vsaj domačnosti pogostitev žena in mamice.

## VIII. teren je imel proslavo v sindikalni dvorani elektrarne

Lepo je praznoval 8. marec VIII. teren OF Trbovlje, ki je priredil proslavo skupno z odborom AFZ v sindikalni dvorani elektrarne. Spored je bil bogat, o pomenu praznika pa je spregovorila tovarišica Nunčičeva. Sledile so recitacije, deklamacije ter kratka igranja »Matie, ki so jo igrali trboveljski gimnazijci pod vodstvom profesorice Sarlahove. Program je trajal nad dve uri, za zabavo pa je skrbel orkester iz gimnazije.

Obdarovanih je bilo nad 40 mater. Vse so dobile velik krožnik raznih do-

brat: keksov, kolačev, belih žemljic, šunkaric in vina, po želji pa tudi čaj ali druge brezalkoholne pijače. Tudi najmlajši, ki jih je bilo nad sto, so bili pogosteni. Ob zaključku so žene in matere še zapele, nekatere pa tudi zaplesale. Zelele so si, da bi bilo takih praznovanj še več.

## Veselo je bilo tudi na IV. terenu

S himno »Hej Slovanie, ki jo je zaigral na harmoniko tov. Klun, je pričel

proslavo IV. teren OF Trbovlje v gostilni Volker. Tovarišica Haukova je v obširnem referatu naglasila pomen 8. marca ter potrebo sodelovanja žena na vseh področjih. Ljubko je podala pionirka Lopanova deklamacijo »Matie svojim trem sinovom«. Pod vodstvom učiteljice Slokanove, Tomažičeve in Zuzveze so izvajali pionirji razne zborne deklamacije. Za godbo je skrbel tov. Klun s svojo harmoniko.

Sledila je pogostitev žena in otrok, ki so bili prav zadovoljni. Tov. Klun je zaigral »okroglo«, tako da so zaplesale še najstarejše, 75 in 78 letne žene, ki so odprle ples.

Pozabili seveda niso na bolne žene, ki so jih obiskale še popoldne in jim prinesle prigrizek.

To bi bilo nekaj slik s praznovanj naših terenih, ki so pokazale, da se žene zavedajo pomena tega svojega lepega praznika.

## DOMA IN PO SVETU

Namesniki zunanjih ministrov zasedajo že od 5. t. m. v Parizu, da pripravijo dnevni red o vprašanih, ki jih bodo potem, verjetno v Washingtonu, razpravljali zunanji ministri štirih velesil. Načelni stališči zahodnih velesil in Sovjetske zveze se kljub šestim sejnam v bistvu še nista zblížali. Sovjetski delegat je sicer pristal na zahtevo, da se v dnevni red vključi tudi vprašanje pogodbe z Avstrijo, vendar le v povezavi z vprašanjem Trsta, čemur pa nasprotujejo zahodne velesile. Velika nasprotja se pojavljajo tudi glede demilitarizacije Nemčije ter Zahod trdi, da ne obstoji problem oborožitve Zahodne Nemčije, ker tam še sploh ni nemških oboroženih sil,

pač pa, da SZ drži v Vzhodni Nemčiji pod orožjem močne vojske in policijske nemške sile in bi ev. oborožitev Zahodne Nemčije bila le posledica poslabšanja mednarodnega položaja, ki ga je zakrivila Sovjetska Zveza.

V zvezi z avstrijsko pogodbo razvija v Parizu avstrijski zunanji minister izredno aktivnost.

Svetovna politična javnost presoja pariško zasedanje, ki je v ospredju zanimanja, stvarno in bolj z nezaupljivostjo, kajti zunanjepolitični manevri Kremļa so vsem preveč znani in presenečenja, kljub delnemu popuščanju, niso izključena na samem zasedanju zunanjih ministrov, če bo do njega sploh prišlo.

Na korejskem bojišču sile ZN napredujejo le počasi in so naleteli na vedno močnejši odpor nasprotnika. Sile ZN so na treh mestih prekoračile reko Han in tam strnile vsa tri mostišča. Po daljšem presledku so se pojavila zopet severnokorejska letala s pogonom na stisnjeni zrak v večjih skupinah, s katerimi so se spopadli lovci ZN na več področjih.

Na volitvah za avstrijske sindikate so informbrojevcji bili hudo poraženi. Kominformska lista je dobila celo v sovjetski zoni nezadostno število glasov. Lista socialistična in ljudske stranke je dobila 70.900 glasov, lista sindikalne enotnosti pod vodstvom kominformistov pa le 5381.

Belo knjigo o napadalnem ravnanju ZSSR in držav Vzhodne Evrope proti FLRJ je izdalo naše zunanje ministrstvo. V tej knjigi je objavljeno 291 uradnih in drugih listin, ki dokazujejo organizirano napadalnost ZSSR in vzhodnega bloka proti Jugoslaviji. Bela knjiga je bila izročena med drugim tudi generalnemu tajniku OZN.

Kriza francoske vlade, ki je izbruhnila o novem volilnem zakonu in je trajala 10 dni, je rešil predstavnik francoskih radikalnih socialistov Henri Queuille s sestavo nove vlade, v kateri bodo zastopani poleg bivšega minipredsednika Plevana tudi vodje republikanskega gibanja in francoskih socialistov.

Italija se je komaj izognila vladni krizi, ki ji je grozila zaradi zahteve dodatnih kreditov za oborožitev Italije. Smatra se pa, da je presnova vlade le še vprašanje časa.

Letalo na atomsko energijo preiskujejo v ZDA. Tako letalo bi v nekaj urah preletelo ves svet.

Posebne vlake za prevažanje živil bodo pri nas uvedli od maja dalje. Na progi Beograd-Ljubljana bo s tem razvažanje živil opravljeno že v dveh dneh, medtem ko je blagovni transport na tej progi trajal tudi po 10 in več dni.

Jugoslavija se danes ne bori samo zase, ampak za stvar demokracije, miru in socializma sploh je poudaril tov. Edvard Kardelj na velikem zborovanju v Ljubljani.

## Ljudske univerze imajo vedno več poslušalcev

Dolgo časa ni bilo mogoče v trboveljskem okraju poživiti zanimanja za Ljudsko univerzo. Vzrokov je bilo več. V letošnji sezoni pa so se merodajni činitelji za to vprašanje le bolj zavzeli in uspeh ni izostal. Ljudske univerze sedaj dobro delujejo v Zagorju, Hrastniku in v Radečah, nekoliko slabše pa v Trbovljah. V Zagorju so imeli v zadnjih dveh mesecih 4 predavanja o nastanku sveta, o razvoju živih bitij in o izvoru in razvoju človeka. Ta predavanja je obiskalo 510 ljudi.

V Trbovljah je bilo v zadnjih treh mesecih 8 predavanj in sicer dve predavanji »Vtisi iz Anglije in Amerike«, kjer je bilo 460 poslušalcev. Predavanja v januarju o rudnem bogastvu Jugoslavije je obiskalo 195 ljudi. Dobro je bilo obiskano predavanje o jetiki, kjer je bilo 460 poslušalcev. Na predavanje o razvoju zemlje in na predavanje o razvoju živih bitij je prišlo 200 ljudi. Predavanje o atomski energiji je bilo prav dobro obiskano, predavanja »Premog v svetovnem gospodarstvu« pa se je udeležilo 80 poslušalcev.

V Radečah so imeli 6 predavanj povprečno udeležbo 120 ljudi, ki so stalni obiskovalci Ljudske univerze.

Prav tako ima Ljudska univerza v Hrastniku stalne poslušalce in deluje dobro.

V zadnjih treh mesecih so imele Ljudske univerze v okraju 24 predavanj s 3875 poslušalci. V primeri z lanskim letom je to vsekakor le napredek.

## Tekmovanje SKUD »Aleš Kapla« za 10. obletnico OF

SKUD »Aleš Kapla« v Hrastniku je te dni izvedel tekmovanje svojih sekcij v počastitev 10. obletnice OF. Dramska sekcija je nastopila z Gobečovo opereto »Planinska rožica«. Uprizoritev je uspela prav dobro, vendar pa za tekmovanje niso izbrali primerne igre. Pohvala pa moramo vzlic temu to hrastniško igralsko skupino, saj je bila poleg gledališke družine SKUD »Lojzeta Hohkrauta« edina dramska skupina, ki se priglasila za tekmovanje v okrajnem merilu, akoravno je odsko delovanje v okraju zelo živahno.

Za tekmovanje se je priglasila tudi godba na pihala iz steklarne v Hrastniku. Okrajna ocenjevalna komisija ji je prisodila 38 od dosegljivih 50 točk, ali 76%. To je za mlado godbo hrastniških steklarjev vsekakor lep uspeh, ki ji bo dal vzpodbudo za nadaljnje delo.

## 18. marca vsi na volišče za mir, za svobodo, za neodvisnost!

### Amatersko foto-kino društvo Zagorje razstavlja

Amatersko foto-kino društvo v Zagorju je v okviru šestmesečnega tekmovanja OF organiziralo razstavo slik in povečav — izdelkov svojih članov, v Zagorju, v Hrastniku in v Litiji. Vse tri razstave so bile dobro obiskane in so vzbudile med občinstvom mnogo zanimanja za to vrsto športa. Slike so prikazovale lepoto slovenske zemlje, napore pri obnovi in uspehe v izvrševanju petletnega plana. Društvo namrava to zbirko razstaviti še v Trbovljah.

V kratkem času bo društvo razstavilo slike — povečave, ki bodo dokumentirale čas med okupacijo in od osvoboditve do danes.

Društvo je ustanovilo pionirsko foto-sekcijo na tukajšnji gimnaziji in organiziralo strokovni tečaj, ki bo pionirjem posredoval osnovno znanje v fotografiranju.

### OGLAS

Poliklinika Trbovlje sprejme v stalno službo hišnika. Stanovanje v hiši. Interesenti naj se javijo na upravi poliklinike (stara bolnišnica) od 7. do 8. ure zjutra.

## KULTURA — PROSVETA

### Kulturno-prosvetna dejavnost v tekmovanju za 10. obletnico OF Slovenije v trboveljskem okraju

Kulturno-prosvetna društva v trboveljskem okraju so se v večini vključila v tekmovanje na čast 10. obletnice OF. Najlepše uspehe zaznamuje v tem tekmovanju SKUD »Lojze Hohkrauta« v Trbovljah. Tako je delavska godba priredila v počastitev 10. obletnice OF uspel koncert, ki ga je nastudirala v kaj kratkem času. Na koncert se pripravljajo tudi moški pevski zbor »Zarja« in sindikalni mešani zbor. V tekmovanju pa prednjači dramska skupina, ki je uprizorila že letos 12 predstav, od teh 2. premieri, gostovala pa nadalje v Zagorju, Hrastniku in Litiji. Za proslavo 10. obletnice OF pripravila ta sekcija Božičevo dramo »Umik«.

SKUD »Aleš Kapla« iz Hrastnika tekmuje z Gobečovo opereto »Triglavska rožica«, na Dolu pri Hrastniku pa se pripravljajo na koncert moški, ženski in mešani pevski zbor.

Tudi v Zagorju se je kulturno-umetniško življenje razživelo. Dobro deluje sedaj tamkaj dramski odsek, ki je pred kratkim uprizoril komedijo Bernarda Shawa »Pygmalion«. S to igro so nastopili doma trikrat, gostovali pa z njo v Lokah-Kisovcu, Izlakah in v Kotredežu. Za mesec marec pripravljajo Goldonijevega »Lažnivca«. V Zagorju so v počastitev 10. obletnice Fronte priredili nadalje minulo nedeljo koncert, na katerem so sodelovali moški zbor »Vesna«, »Loški glas«, mladinski zbor »Mladika« in rudarska godba. Na 10. obletnico OF pripravljajo v Radečah bogat kulturni spored, ki bo trajal cel teden. Pred kratkim so tamkaj uprizorili Goldonijevega »Lažnivca«.

Kulturno-umetniško življenje se pa ni razgibalo samo v industrijskih centrih, marveč tudi na podeželju. Na Partizanskem vrhu dobro deluje IZUD, ki je uprizoril na čast 10. obletnice

OF predstavo »Gamberška kronika«, ki prikazuje življenje kmetov pod gošpodstvom nekdanjih gamberskih graščakov.

Na Trojanah deluje IZUD »Oton Zupančič«. Dramska sekcija je nastopila že dvakrat z Nušičevo komedijo »Sumljiva oseba«, s katero je gostovala tudi v St. Ožbaldu.

V Senožetih so pred kratkim pripravili uspel večer »Fantje na vasi«. V Cemsenuku dobro deluje gledališka sekcija in pevski zbor. Tamkaj so z uspehom uprizorili dramo »Slaba vesta«. IZUD iz Ceč je priredil igro »Glavni dobitek« in jo upsešno ponovil, gostoval pa z njo tudi v Hudi jami pri Laškem. Sedaj se prav pridno pripravljajo na proslavo 10. obletnice OF. Tudi v Dobovcu so pričeli s kulturno-umetniškim delom in so že uprizorili igro »Vida Grantova«. Kulturno življenje na Dobovcu bi se lahko še bolj razživelo, vendar do nedavnega niso imeli prave pomoči. Prav pridno so na delu v Podkumu, kjer so nastopili z igro »Črna žena«. V Podkumu pa imajo težave z dvorano. Akoravno so člani IZUD sami preuredili gledališko dvorano in oder, prepletkali prostore in pokrili streho, imajo vendar težave s KLO, ki ga morajo prositi za dvorano. Umestno bi bilo, da KLO Podkum izroči dvorano in oder v upravo IZUD.

Tako se pripravljajo in tekmujejo kulturno-umetniška društva v trboveljskem okraju na 10. obletnico Fronte. Povsod se pripravljajo na slovesne proslave tega praznika, ki bodo v centrih Trbovlje, Zagorje, Hrastnik in Radeče trajale cel teden. Na ta praznik pa se seveda pripravljajo tudi na naši vasi in na solah, kjer bodo s prireditvami manjšega obsega proslavili največji praznik našega naroda — deseto obletnico OF Slovenije,



## FIZKULTURA in ŠPORT

Pričelo se je tekmovanje v II. zvezni ligi

### Železničar (Sarajevo) : Rudar 3:1 (1:1)

V prvem kolu tekmovanja II. zvezne lige se je trboveljski Rudar srečal v ponedeljek, 12. marca v Sarajevu s tamošnjim Železničarjem. Moštvo Rudarja je nastopilo v isti postavi kot proti Korotanu. V prvem polčasu sta bili obe moštvi enakovredni ter rezultat 1:1 ustreza poteku igre. V drugem polčasu pa je moštvo Železničarja uspelo, da je doseglo še dva gola in tako zmagalo z rezultatom 3:1.

V drugem delu tekme so igrali domaćini zelo ostro, do neke mere celo preveč, tako da gre poraz Rudarja delno tudi na račun surove igre nasprotnika. Prva tekma je sicer neuspešna, vendar ni izključeno, da bo moštvo revirjev marsikateremu favoritu prekrizalo račune.

NOGOMETASI TEKMUJEJO ZA 10. OBLETNICO OF

### Proletarec (Zagorje) : Rudar B 2:1 (0:0)

V Trbovljah je odigralo v nedeljo prvo moštvo Proletarca z drugim moštvom Rudarja pokalno tekmo. Zmagalo je moštvo Proletarca z rezultatom 2:1. Moštvo Rudarja je pokazalo tehnično boljše igranje, Proletarec pa je bil poizrtvovalnejši. Oba gola za Proletarca je dal Judež, gol za Rudarja pa Krasnik.

Braistvo (Hrastnik) : Svoboda (Kisovec) 3:2

### Telovadni nastop trboveljske gimnazije

Trboveljska gimnazija je v soboto, 10. marca v Domu kulture v Trbovljah nastopila s telovadno akademijo, uspešno ne sicer po udeležbi, marveč po izvajanju. Pred začetkom prireditve je profesor Bregant orisal navzočim pomen telovadbe na naših šolah in njeno važnost za vzgojo mladine. Najboljšim telovadcem gimnazije so bile izročene diplome. Akademija je bila povešana tudi z nastopom pionirskega pevskega zbora.

Pionirji so se odlikovali z dobro iz-

vedenimi vajami na orodju, pionirke pa z ritmičnimi vajami. Nastopili sta tudi plesni skupini z dvema kolima, ki sta bila všeč. Mladinci so prišli na oder nadalje še v šaljivo prikazanem boksaškem nastopu.

Po izvedenih točkah te telovadne akademije so ostali gimnazijci v družbi s svojimi starši v prijetnem razpoloženju.

### Šah na industrijski rudarski šoli v Trbovljah in tekmovanje

Na industrijski rudarski šoli v Trbovljah imajo gojenci poleg teoretičnega in praktičnega pouka še dovolj časa, da se posvečajo raznim veščinam fizikulture in delu na kulturnem in prosvetnem področju.

Ko so se ti gojenci vključili v tekmovanje v počastitev 10. obletnice OF, so sklenili v prvi vrsti, da bodo do konca šolskega leta izboljšali učni uspeh na 95%. Obvezali so se nadalje, da bodo za ureditev svojega internata in okolice opravili 1200 udarniških ur. Na proslavo 10. obletnice OF pa se pripravljajo s kulturno prireditvijo.

Vso pozornost posvečajo fizikalni vzgoji. Pozimi so se smučali, sedaj pa bodo pričeli s treningom v nogometu, telovadbi, odbojki in podobno. Veliko zanimanje vlada na tej šoli tudi za šah. Pred kratkim so priredili šolski turnir, ki je bil izbiro moštva, ki naj bi zastopalo šolo. Izbranih je bilo dvajset najboljših. Da preizkusijo svoje moči, so povabili šahista SD »Rudarja«, tovariša Lavriča, s katerim so odigrali simultanko. Reprezentanca šole je zmagala z rezultatom 10½ : 9½.

Ta nastop je pokazal da je tudi na tej šoli nekaj dobrih šahistov, med katerimi so Janežič Ivan, Podgoršek Vinko, Sadar Franc, Istenič Alojz in še drugi. Da se reprezentanti šole v šahu čim bolj pripravijo na ostale srečanja, ki jih imajo v načrtu, so organizirali predavanja o šahu, da se tudi teoretično izpopolnijo za nadaljnja tekmovanja.

II. zvezna liga v Trbovljah v nedeljo 18. marca ob 15. uri

### Proleter (Osijek) : Rudar

s predtekmom

Ljubitelji nogometa! S polnoštevilno udeležbo boste podprli našega predstavnika revirjev v tekmovanju II. zvezne lige!

## Pisejo nam!

### Predvolilna razgibanost v Zagorju in okolici

V zagorskem sektorju, ki šteje 8 KLO, se je predvolilno gibanje v februarju, zlasti pa v marcu, močno poživelo. V večini KLO so imeli zbere volilcev, kjer so poleg krajevnih zadev obravnavali tudi pomen volitev v Ljudsko skupščino. Predvolilni sestanki po vaseh so dobro obiskani. Na predvolilnih zborovanjih so doslej govorili kandidati predsednik vlade tov. Miha Marinko v Zagorju, minister tov. V. potnik Janez v Mlinšah, Trojanah in Senožehtih in tov. Dular Alojz v svoji volilni enoti v Kotredžu in Cemšniku. Vsa zborovanja so bila dobro obiskana. Volivci so pravilno razumeli mednarodni pomen predstojećih volitev

Mestni odbor OF v Zagorju je sprejel tekmovalno napoved MO OF v Trbovljah za čim boljše izvedbo volitev ter napovedal istočasno tekmovanje vsem odborom OF v zagorskem sektorju po istih točkah, t. j. za stoodstotno udeležbo pri volitvah, za večji odstotek glasov oddanih za kandidate OF in za izvršitev volitev v dopoldanskih urah. V volilnih enotah se pripravljajo na tekmovanje med volišči in se obvezujejo, da bodo volitve izvršili do določene ure, v večini primerih do 8., 9. in 10. ure dopoldne. Razumljivo je, da noče nobeno volišče oziroma volilna

enota biti na zadnjem mestu. — V točno pred volitvami bodo po vaseh in terenih imeli ponovne sestanke in zborovanja s kandidati.

### Zagorski sektor tekmuje

V tekmovanju za 10. obletnico ustanovitve OF so v zagorskem sektorju v februarju dosegli lepe uspehe. V vseh KLO (v osmih) so izvršili frontovci 10.996 prostovoljnih ur v vrednosti 131.952 din. Najboljši je bil PLO Izlake, kjer so pri elektrifikaciji vasi, na cesti in pri drugih delih napravili 3450 prostovoljnih ur v vrednosti 41.400 din. Na drugem mestu je KLO Zagorje s 3222 urami prostovoljnega dela v vrednosti okrog 40.000 din. Tudi v Mlinšah so dosegli lepe uspehe. Končujejo dela pri elektrifikaciji vasi, zlasti so se pa vrgli na dovršitev zadržnega doma, kamor se bo v teku tega meseca že preselila zadržna trgovina. Do konca tekmovanja bodo uredili tudi dvorano. Pri teh delih so napravili 594 ur. V Cemšniku so pri elektrifikaciji in popravilu cest opravili 1994 ur prostovoljnega dela.

Močno se je poživilo tudi kulturno-prosvetno delo. V Zagorju so imeli v okviru Ljudske univerze 3 predavanja. V ostalih krajih so imeli 16 strokovnih

predavanj iz kmetijstva. Dramska družina v Zagorju je uprizorila petkrat veseloigro »Pygmalion«, igralske skupine v Cemšniku in Izlakah so pa nastopile po trikrat in gostovale tudi v drugih krajih. V Zagorju so imeli nadalje dva koncerta Glasbene šole in sindikalne godbe. — Tudi izobraževalni tečajji so dobro obiskani. V zagorskem sektorju jih je skupaj 14. Povprečna udeležba 20 tečajnikov. Najbolje so se izkazali v Cemšniku, kjer imajo kar 4 tečaje, najslabši pa je KLO Kisovec, ki nima nobenega.

### AFŽ v Zagorju organizira gospodinjinske tečaje

V ponedeljek, 12. III. so v Zagorju končali štiritedenski gospodinjinski tečaj, ki ga je organiziral terenski odbor AFŽ Toplice v Zagorju. Tečaj je z dobrim uspehom napravilo 14 tečajnic. KLO Zaorje in množične organizacije so nudile tečajnikom materialno in moralno pomoč. V kratkem času bodo začeli še en tečaj, za katerega se je doslej prijavilo že 20 mladink. V splošnem vlada za tečaje veliko zanimanje, kar je pripisati dobremu vodstvu tečajev, ki so se doslej vršili.

## Zasavski OCVIRKI

Ce hočeš videti najlepše urejeno trgovsko poslovalnico v Trbovljah, potem pohiti v Bevsko in si jo ogledaj! V njej boš našel tak »red«, da ne boš verjel, da si v trgovskem lokalni!

Kako lahko prideš do usnja za čevlje brez denarja in bonov, ti bo lahko povedal tisti poštenjakovič, ki si je usnje »izposodil« že v drugič pri telovadnem društvu v Trbovljah. Ta iznajdljivi mož je namreč zopet porezal vse usnje s telovadnih konjev, koz in blazin. Skoda se čeni nad sto tisoč dinarjev.

Kakor je ta dogodek žalosten in sramoten, se bo vendar lahko ponavljal vse dotlej, dokler telovadno društvo ne bo prišlo do svojih lastnih prostorov, kjer bo lahko imelo vse svoje rekvizite pod stalnim nadzorstvom. Ze pet let se govori o gradnji telovadnega doma v Trbovljah, vendar morajo telovadci, akoravno imajo svoj dom, vedriti drugod!

Sporočajo nam:

Z dobrimi zvezami smo iz zanesljivega vira izvedeli, da upravni odbor naših CRD v največji tajnosti (da ne bi tega izvedeli višji forumi!) pripravlja sklep, da očisti tudi okrog svoje direkcije velike gomile blata, kakor je že pred kratkim očistil notranjost

### KINO TRBOVLJE

predvaja ameriški film »ZMAJEVO SEME«. Prvi del. Razpored predstav razviden iz reklamnih omaric.

### PREKLIC

Preključujem izgubljeno osebno izkaznico na ime Vengust Franc, reg. št. 3371, ser. št. OF 0716682 dne 6. jan. arja t. l. in jo proglašam za neveljavno.

### PREKLIC

Preključujem izgubljeno osebno izkaznico na ime Krašovec Rudolf, reg. št. 1449, ser. št. OF 714759, ki mi je bila ukradena, in jo proglašam za neveljavno.

Krašovec Rudolf, Trbovlje-Loke 357

### PREKLIC

Preključujem izgubljeno sindikalno izkaznico na ime Izgoršek Anton, Trbovlje — Prepreče št. 25.

### RAZGLAS

Tajdena je bila žepna ura na poti od gostilne Ocepok do elektrarne. Ura se nahaja pri Mlakarju Oskarju, elektrarna ob Savi — Trbovlje.

### RAZGLAS

Izgubila sem denarnico z 750 din 800 kmečkih bonov in osebno izkaznico na ime Celestina Marija s, št. OF 0714166,

### Izobraževalni tečaj v Kolovratu

Iz Kolovrata se ne oglasijo dostikrat. Bolj tihi so, a kljub temu delavni. V začetku meseca decembra so pričeli z izobraževalnim tečajem, ki je dvakrat tedensko. Voditeljica tečaja, tov. Grobljar Jelena predava slovenščino, računstvo, biologijo in zgodovino. Za vse je pač sama, vedno se pa po zaključku ure še kaj po domače pomenijo.

Vzporedno s tem tečajem se vrši gospodarski tečaj, ki ga vodi tov. Lovše Pavla. Manjka pa jim strokovnjak za kmetijske predmete, s katerimi bi lahko pritegnili še več mladincev. Predavateljica za kmetijstvo so jim sicer obljubili, ostalo pa je le pri obljubi.

V Kolovratu se poskušajo tudi na odru, vendar imajo težave, ker nimajo iger, ki bi bile izvedljive v Kolovratu.

Tečaj bodo zaključili ob koncu marca, ker se pozneje že pričnejo dela na polju.

### Frontovci, proslavimo 10. obletnico OF z množično udeležbo na volitvah!

svoje direkcije. — Upamo, da bo ta sklep izvršen še pred volitvami v tretjo Ljudsko skupščino!

V trgovini pri Dežmanu v Trbovljah si dobil zadnji terek zjutraj 1 kg kisle repe po 20 dinarjev, v trgovini Jerman, ki je 200 metrov niže, pa dosti lepšo repo po 15 dinarjev. — Ko smo se čudili tej razliki v ceni, so nam strokovnjaki pojasnili, da je repa pri Dežmanu dražja pač zaradi visokih prevoznih stroškov na tem sicer kratkem, a za naše pešce in vozove vendar težko prehodnem delu trboveljske glavne ceste.

### SINDIKALNO GLEDALISCE TRBOVLJE

V soboto, dne 17. marca 1951 b 19.30 Ivan Cankar: »Pohujša.« oje v dolini šentflorjanske. Far. sa v treh dejanjih. Tretjič. Glavna predstava bo v počastitev volitev v Ljudsko skupščino LRS. Predstava bo v Dejavskem domu.

Vstopnice so dobe v predprožaji v knjigarni Državne založbe v Trbovljah.

Obiščite predstavo množično!

reg št. 856 — perica v bolnišnici Trbovlje. Poštenjaka prosim, da mi vrne izgubljeno, v nasprotnem primeru pa proglašam izkaznico za neveljavno.

### SPOROČILO VSEM LJUBITELJEM RUDARJA

SNK Rudar sporoča vsem članom in prijateljem Rudarja, da so uradne ure Rudarja vsak terek in petek od 4. popoldne dalje v tajništvu kluba, kjer lahko vsakdo tudi poravnava članarino.

### Kolesarske dirke na valjih

Kolesarske dirke na valjih priredi v nedeljo, 18. marca dopoldne v Domu kulture SSD »Železničar« iz Ljubljane v organizaciji kolesarske sekcije SSD Rudarja. Vabljeni!

Ureja uredniški odbor. — Odgovorni urednik Stane Suštar. — Naslov uredništva: Trbovlje, uprava rudnika rjavega premoga Trbovlje-Hrastnik. — Telefon 54. — Bančni račun pri NB Trbovlje 614-31122-0. — Tiska Tiskarna »Slovenskega poročevalca« v Ljubljani. — Poštnina plačana v gotovini. Četrletna naročnina v letu 1951 je 36.— din, polletna 72.— din, celoletna 145.— din. — »Zasavski udarnik« izhaja vsak petek. — Dopolnje sprejemamo do vsakega ponedeljka.